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Okreni 

 
Deepwater Horizon, 2010 
Foto: US Coast Guard 

 

 
„Zemljovid istražnih prostora ugljikovodika 
na Jadranu“, ilustracija: Boško Vestić/SD 
(CASA) 

 

 
Ruke k sebi – Jadran ne smije umrijeti! – Bez naftnih platformi u Jadranu! 

„www.rettet-die-adria.org“ 
 
 
 

Društvo za zaštitu dupina iz Njemačke (Gesellschaft 
zur Rettung der Delphine e.V. (GRD)) upozorava na 
opasnost ogromnog zagađivanja hrvatskog Jadrana. U 
svega nekoliko godina se namjerava postaviti na 
stotine naftnih platformi i postrojenja za crpljenje i 
proizvodnju plina na ovom jedinstvenom i osjetljivom 
morskom području. Katastrofa poput one koja je gotovo 
posve uništila ekosustav u Meksičkom zaljevu 2010. 
godine kada je nakon eksplozije naftne platforme došlo 
do višemjesečnog izljeva nafte u more – prema 
mišljenju GRD-a – samo je pitanje vremena. 
 

Vlada Republike Hrvatske podijelila je Jadran na 29 polja različite veličine, koja 
obuhvaćaju površinu od gotovo 37 000 km2, i na svima namjerava dodijeliti dozvolu 
za bušenje. Ako se ovo dogodi, masovna eksploatacija nafte i plina bit će dozvoljena 
na gotovo 90% teritorijalnih voda Hrvatske - procjenjuje Udruga za zaštitu prirode, 
okoliša i održivi razvoj "Sunce" iz Splita. 
 

Minimalna udaljenost naftnih platformi i bušotina bi trebala biti 10, odnosno 6 km, od 
obale otoka. Usporedbe radi, kobna platforma u Meksičkom zaljevu “Deepwater 
Horizon”, bila je postavljena cijela 84 km od obale američke države Louisiane. 

 
– Hrvatska nije naučila ništa iz proteklih katastrofa – 
kritizira GRD-ov biolog Ulrich Karlowski. – Odluka 
Vlade Republike Hrvatske da u Jadranskom moru 
dozvoli tako veliku eksploataciju fosilnih izvora 
energije je veliki korak unatrag, u kameno doba 
energetske politike. Umjesto da se fokusiraju na 
obnovljive izvore energije, oligarsi i visoko 
pozicionirani političari se oslanjaju na brz i prljav 
novac od “crnog zlata”, koristeći tehnologiju visokog 
rizika. Ako se ovo dozvoli, uslijedit će velika šteta po 

okoliš i prirodu, a turizam i ribarstvo bi dugoročno mogli biti nepovratno uništeni. 
 
Svakodnevna opasnost od zagađenja 
Problem nije samo nepovratno uništenje flore i faune te cjelokupnog ekosustava na 
određenom području, poput onog koji se dogodio i još uvijek se događa i nakon četiri 
godine od već spomenute katastrofe i izljeva nafte u Meksičkom zaljevu, koji je 
prouzrokovao smrt i dugotrajnu patnju tisuća životinja te zagađivanje ogromnih 
područja te uništio temelje za opstanak ribarstva.  
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Uginuli dupin. Foto: Sigrid Hartmann 

 

 
Foto: Russian Doors/ 
Marine Photobank 

 

Eksploatacija nafte i plina na moru je riskantna djelatnost i svakodnevno predstavlja 
ogromnu opasnost, osobito u malom i prilično zatvorenom ekosistemu kao što je 
Jadran. Tijekom rada na naftnim platformama dolazi do onečišćenja na dnevnoj bazi, 
posebno kroz "manje naftne incidente” ili “izljeve nafte“, koji najčešće prolaze 
nezamijećeno od javnosti.  
 
Splićanin Nenad Duplančić, civilni inženjer okoliša i poduzetnik u softverskom 
poslovanju, u svom je izlaganju u Europskom parlamentu, oštro upozorio kako bi 
otvaranje Jadranskog mora za masovnu eksploataciju nafte i plina za Hrvatsku bila 
nepopravljiva greška. – Svaka faza bušenja nafte potencijalna je opasnost po okoliš 
– objasnio je – a izljevanje nafte bi nanijelo veliku štetu turizmu i ribarstvu ne samo u 
Hrvatskoj, već i u Italiji. 
 
 
Početak uništavanja jednog od ekološki najvrjednijih područja u Europi, već u 
2015. godini? 

Sa svojih 1.200 otoka i gotovo 1.800 km obale, 
hrvatski Jadran je jedna od najpopularnijih 
turističkih destinacija u svijetu. Turizam je jedan od 
najvažnijih gospodarskih sektora i čini značajan 
doprinos bruto domaćeg proizvoda. U netaknutim i 
čistim obalnim vodama obitavaju mnoge rijetke, 
endemične i ugrožene vrste, kao što su jadranski 
dupini i sredozemne medvjedice. Otok Cres je 
jedan od posljednjih staništa bjeloglavog supa u 
Europi. 

 
Sada prijete smrdljive, nauljene obale i plaže, pune trulih 
trupala morskih životinja. 
Početkom  2015. godine ovo bi mogla postati slika Jadrana jer 
već tada počinje dodjeljivanje prvih dozvola za bušenje. 
 
Protest - Ruke k sebi – Jadran ne smije umrijeti! 
GRD podržava različite akcije protesta u Hrvatskoj i sa svojom 
peticijom „Ruke k sebi – Jadran ne smije se umrijeti!“ traži da 
hrvatska Vlada isključi Jadran iz planova za ekploataciju nafte i 
plina i zaštiti ga od zagađivanja. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Molimo podržite naše peticije  

kako bi se od uništenja očuvao jedinstveni prirodni raj! 

 

Linkovi za više informacije: 
 

www.rettet-die-adria.org 
 

http://www.clean-adriatic.org/ 
 

http://www.rettet-die-adria.org/

